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Aspectos 
generales

1. 



Realizar un diagnóstico de la percepción de los 

habitantes de las áreas de influencia directa de la 

Primera Línea del Metro de Bogotá acerca del 

proyecto y sus impactos mediante la aplicación de 

instrumentos de medición de opinión pública.

Objetivo del estudio



Población de interés: Población de Bogotá D.C. mayor de 13 años, con énfasis específico para las 

localidades del área de influencia de la PLMB (Bosa, Kennedy, Puente Aranda, Antonio Nariño, Santa Fe, 

Mártires, Teusaquillo, Chapinero y Barrios Unidos.

Ficha 
técnica

Subpoblación de usuarios de cualquier medio de transporte (incluye 

desplazamiento a pie) interceptados en las isócronas (actores directos).

Subpoblación de comercio, servicios y otros usos, conformada por locales 

comerciales ubicados en el área áreas de influencia directa de la Primera 

Línea del Metro de Bogotá. 

Subpoblación de hogares ubicados en las localidades de las áreas de 

influencia directa de la Línea 1 del Metro de Bogotá. Lo componen los 

residentes de los hogares identificados mediante el apoyo cartográfico 

disponible.

Tamaño de muestra: 5.800 personas, con un error de muestreo 

no mayor al 3% a nivel agregado y 5% por localidad y un nivel de 

confiabilidad de 95%.

2585
HOGARES

1591
INTERCEPTACIÓN

1624
LOCALES

Empresa a cargo del estudio: Sociedad Colombiana de Consultoría SAS.

Toma de información en campo: 12 de diciembre de 2024 a 5 de febrero de 2025.



Distribución de muestra 
y error de muestreo

Localidad

Habitantes 

Censo 2018

Habitantes 

estimados Hogar Interceptación

Local 

Comercial Total General

Error 

Muestral

Antonio 

Nariño 111.637 70.062 137 110 137 384 4,50%

Barrios 

Unidos 243.874 135.699 182 123 78 383 4,51%

Bosa 681.234 603.334 576 288 307 1.171 2,86%

Chapinero 139.701 158.673 155 135 100 390 4,96%

Kennedy 1.092.110 892.931 969 391 485 1.845 2,28%

Los 

Mártires 99.423 70.213 78 140 194 412 4,83%

Puente 

Aranda 257.242 224.844 213 114 122 449 4,62%

Santa Fe 109.195 88.346 133 125 124 382 4,51%

Teusaquillo 153.133 148.371 142 165 77 384 4,50%

Total 

general 2.887.549 2.392.473 2.585 1.591 1.624 5.800 
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2. 



2.1 Datos demográficos

2993

2803

Sexo

13-17 18-25 26-59 60-99

Porcentaje 1,40% 16,38% 61,57% 20,66%

81

950

3571

1198

Edad

Hombre

Mujer

Intersexual

No Responde



2.1 Datos demográficos

Bosa Kennedy Puente Aranda Antonio Nariño Los Mártires Santa Fe Teusaquillo Chapinero Barrios Unidos

Porcentaje 20,19% 31,81% 7,74% 6,62% 7,10% 6,59% 6,62% 6,72% 6,60%

1171

1845

449
384 412 382 384 390 383

Localidad

n=5800



2.1 Datos demográficos

13,22%
15,17%

12,02%

7,45%

0,43% 1,03%

37,93%

10,79%

0,78% 0,47% 0,50% 0,21%

Modo de transporte nivel ciudad / trazado Línea 1

n=5800



77,67%

7,14%

15,19%

¿Qué siente usted cuando piensa en el
Metro de Bogotá?

Optimismo Pesimismo No aplica

2.2 Expectativas

n=5800



73,72%

77,67%

70,10%

75,62% 75,84%

70,98%

Alegría Optimismo Tranquilidad Orgullo Ilusión Confianza

Sentimientos positivos

2.2 Expectativas

n=5800



67,97%

77,80%

80,70%

73,18%

74,21%

62,76%

79,68%

71,09%

74,48%

59,90%

Antonio Nariño Barrios Unidos Bosa Chapinero Kennedy Los Mártires Puente Aranda Santa Fe Teusaquillo

¿Qué siente usted cuando piensa en el Metro de Bogotá? Localidades

Alegría Optimismo Tranquilidad Orgullo Ilusión Confianza

2.2 Expectativas

78,74%

69,27%

n=5800



2.2 Expectativas

7,14%

12,00%

4,84%

6,52%

11,95%

Pesimismo Preocupación Vergüenza Desilusión Desconfianza

Sentimientos Negativos

n=5800



2.2 Expectativas

2,65%

10,24%

4,44%

11,80%

8,03%

18,04%

2,48%

9,13%

10,69%

8,11%

18,49%

Antonio Nariño Barrios Unidos Bosa Chapinero Kennedy Los Mártires Puente Aranda Santa Fe Teusaquillo

¿Qué siente usted cuando piensa en el Metro de Bogotá?
Localidades

Tristeza Pesimismo Preocupación Vergüenza Desilusión Desconfianza

3,66%

n=5800



2.2 Expectativas

36,69% 36,41%

20,57%

6,33%

Durante la actual
administración del

alcalde Galán,
antes de 2028,

según lo previsto.

Antes de 2032,
durante la

administración del
próximo alcalde o

alcaldesa.

Las obras se
terminarán, pero

después de 2032.

Las obras no se
terminarán.

Usted cree que las obras de la Línea 1 
del Metro de Bogotá terminarán:

94,7%

5,3%

¿El Metro de Bogotá es una realidad
y va a operar?

De acuerdo En desacuerdo

n=5800



2.2 Expectativas

n=307

40,76%

18,79%

9,55%
13,06%

11,46%

6,37%

Se van a robar la plata
/ corrupción en la

administración del
proyecto

No hay acuerdo entre
el gobierno nacional y
la Alcaldía de Bogotá

El nuevo alcalde
puede cambiar el

proyecto

Dificultades
burocráticas

Dificultades en el
inicio de operación

de la obra

Otra

¿Por qué cree que el Metro no es una realidad y no va a operar? 
5,3% de la pregunta anterior



1,02%

1,40%

1,74%

7,67%

14,31%

73,86%

Nada importante

Muy poco
importante

Poco importante

Más o menos
mportante

Importante

Muy importante

2.2 Expectativas

88,17%

¿Qué tan importante es para usted que Bogotá cuente con un 

metro? 

n=5800



2.2 Expectativas

88,55%

89,40%

87,86%

92,33%

58,28%

91,16%

88,55%

84,43%

85,31%

79,36%

86,10%

Traerá desarrollo económico

Traerá muchos empleos para la ciudad

Será un ícono de orgullo de la ciudad

Mejorará la movilidad de la ciudad

Será un medio transporte con menos impacto de la delincuencia

Será un símbolo de progreso y modernización para la ciudad

Permitirá la integración entre los diferentes modos de transporte público de Bogotá

Será fiable y con una tasa baja de accidentalidad

Será foco de proyectos urbanísticos y mejora del espacio público

Será un sistema reconocido por una cultura ciudadana basada en la empatía y la
apropiación de los bienes públicos

Contribuirá a mejorar el acceso a la oferta cultural de la ciudad

El Metro de Bogotá...

n=5800



2.2 Expectativas

77,98%

57,19%

92,66%

82,41%

82,34%

63,07%

49,00%

44,10%

65,12%

Se active el comercio de la zona

Se mejore la seguridad de la zona

Se disminuyan los tiempos de desplazamiento

Se disminuya el tráfico en la ciudad

Se sienta motivado a usar el transporte público

Se sienta motivado a no usar vehículo particular

Se disminuirá la presencia de basuras en el espacio público

Disminuirán los casos de acoso en el transporte

Aumentará el cuidado de la infraestructura y la apropiación del espacio público

Usted espera que con la entrada en operación de
la Línea 1 del Metro de Bogotá…

n=5800



2.2 Expectativas

22,87%

43,09%

34,04%

A mayor ritmo del que esperaba Al ritmo que esperaba Más lento de lo que esperaba

Con base en lo que ha visto o ha oído, usted 
considera que las obras van:

65,96%
TIENE UNA 

PERCEPCIÓN

POSITIVA SOBRE 

EL AVANCE 

DE LAS OBRAS

n=5800



2.2 Afectaciones

73,88%

67,36%

57,74%

56,72%

52,98%

51,78%

26,36%

24,48%

45,00%

42,00%

16,00%

Trancón vehicular

Cierres de vías

Sensación de inseguridad

Cierres peatonales

Polvo en espacios públicos

Aumento de basuras

Ruido excesivo

Demoliciones

Se han interrumpido los servicios públicos

No pude tomar mi bus y no sé dónde pasa

Agrietamiento de la vivienda

Sí ha sufrido alguna de las siguientes afectaciones debido a las obras en el 
barrio o localidad que se vienen adelantando por las obras del Metro

n=5800



2.2 Afectaciones

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

90,00%

Antonio Nariño Barrios Unidos Bosa Chapinero Kennedy Los Mártires Puente Aranda Santa Fe Teusaquillo

Sí ha sufrido alguna de las siguientes afectaciones por las obras del Metro  
en el barrio o localidad. Respuesta por localidades

Ruido excesivo Demoliciones Cierres de vías

Cierres peatonales No pude tomar mi bus y no sé dónde pasa Trancón vehicular

Sensación de inseguridad Aumento de basuras Se han interrumpido los servicios públicos

Polvo en espacios públicos Agrietamiento de la vivienda
n=5800



Problematicas
de seguridad
n=5800



2.3 Problemáticas de seguridad

2,07%

16,28%

57,48%

24,17%

0,00%

Muy seguras Seguras Inseguras Muy inseguras Sin respuesta

¿Qué tan seguras cree usted que se sienten las mujeres que transitan por 
las obras de construcción del Metro de Bogotá?

n=5800



Problematicas
de comercio
Reconocidos como comerciantes: 1240



2.4 Problemáticas de comercio

27,66%

44,68%

12,58%

10,40%

4,11%

0,56%

Muy probable

Probable

Ni probable, Ni improbable

Improbable

Muy improbable

Sin respuesta

Sí cree que el metro beneficiará el crecimiento de su negocio en el futuro

n=1240



2.4 Problemáticas de comercio

18%

82%

¿Considera que la seguridad de su negocio
se ha visto afectada debido a las obras?

Sí (Y) No (N)

n=1240



2.4 Problemáticas de comercio

17,17%

21,31%

10,97%

36,00%

15,54% 15,29%

30,69%

18,89%

26,42%

Antonio
Nariño

Barrios
Unidos

Bosa Chapinero Kennedy Los
Mártires

Puente
Aranda

Santa Fe Teusaquillo

Localidad

28,37%

16,92%
15,81%

12,58%

Isocrona 1 (0-
5mins)

Isocrona 2 (5-
10mins)

Isocrona 3 (10-
15mins)

Isocrona 4 (15-
20mins)

Isocrona

Sí considera que la seguridad de su negocio se ha 

visto afectada debido a las obras (18% de la 

pregunta anterior)

n=1240



2.4 Problemáticas de comercio

27,98%

25,89%

31,77%

10,97%

3,39%

Nada

Poco

Moderado

Alto

Muy alto

¿Qué tan significativo ha sido el aumento en sus costos de 
operación debido a los cambios por las obras?

n=1240



Impactos 
sociales y 
ambientales

n=5800



18,34%

81,66%

¿Considera que las obras del Metro han limitado el 
acceso a servicios básicos como hospitales o 

escuelas en su comunidad?

Sí Non=5800

2.5 Impactos sociales



Sí considera que las obras del Metro han limitado el acceso a 

servicios básicos como hospitales o escuelas en su comunidad 

(18.3% de la pregunta anterior)

17,71% 18,02%

13,75%

17,18%

20,11%

13,59%

24,72%

18,32%

23,70%

Antonio
Nariño

Barrios
Unidos

Bosa Chapinero Kennedy Los
Mártires

Puente
Aranda

Santa Fe Teusaquillo

Localidad

19,64%

18,24%

16,98%

18,49%

Isocrona 1 (0-
5mins)

Isocrona 2 (5-
10mins)

Isocrona 3 (10-
15mins)

Isocrona 4 (15-
20mins)

Isocronas

2.5 Impactos sociales

n=5800



2.6 Impactos ambientales

25%

75%

¿Percibe que las obras del metro han incrementado la generación de 
residuos sólidos en su comunidad?

Sí (Y) No (N)

n=5800



Cultura 
ciudadana

3. 



3. Cultura ciudadana

59,59% 58,31%

32,81%

25,28% 24,00%
25,51% 24,60%

23,02%

61,25%

65,61%

Cuidar la infraestructura Pagar el pasaje Respetar las normas de
seguridad (uso adecuado del

sistema

Promover el cuidado de sí
mismo y cuidado entre usuarios

y usuarias

Seguir las reglas de convivencia
del sistema

Comportamientos deseables de los usuarios del metro 

Muy importante e importante Algo importante y poco importante

n=5800



3. Cultura ciudadana

56,14%
59,60%

32,52%
29,28%

22,47%

28,78%

22,93%

28,41%

54,86%

65,02%

Multas Pedagogía Sanción social Vigilancia y control por parte de
las autoridades

Modificaciones físicas (cámaras,
puertas de seguridad, etc)

Mecanismos para concientizar al ciudadano sobre el buen uso del Metro 
de Bogotá 

Muy importante e importante Algo importante y poco importante

n=5800



3. Cultura ciudadana

58,88%

54,16%

53,47%

42,14%

43,53%

36,57%

Información y comunicación pública para generar confianza

Implementación de estrategias y acciones de transformación cultural para estar listos para
usar el metro en 2028

Implementación de programas de capacitacitación sobre la cultura ciudadana de la Red
Metro de Bogotá

Coordinación con otros actores para aumentar el alcance de las estrategias de cultura
ciudadana

Uso del arte como estrategia de transformación cultural

Levantamiento de información sobre las problematícas de cultura ciudadana que vive la
ciudadanía por cuenta de las obras del metro

¿Qué medidas considera que debe liderar la Empresa Metro de Bogotá para 
promover la cultura ciudadana durante la construcción del metro?

n=5800



3. Cultura ciudadana

64,93% 65,69%

36,19%

17,53% 15,66%
17,83%

15,52%
17,47%

71,95%

77,24%

Auto y mutuo cuidado, y
cuidado de los bienes públicos

Solidaridad y empatía Confianza y respeto Equidad Inclusión

Aspectos para construir una cultura ciudadana de la Red Metro de Bogotá

Muy importante e importante Algo importante y poco importante

n=5800



Gracias
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